

# 2018年全国跨省异地就医直接结算132万人次

新华社北京7月3日电（记者 张泉）国家医保局日前发布的统计数据表明，2018年全国跨省异地就医住院费用直接结算132万人次，是2017年的6.3倍。

异地就医住院费用直接结算是我

国着力推动的便民举措，具体流程可概括为“先备案、选定点、持卡就医”，有利于解决患者异地就医过程中的垫资和跑腿报销问题。

数据显示，2018年，我国职工医保参保人员异地就医3656万人次，异地

就医费用1085亿元，其中住院费用971亿元；居民医保参保人员异地就医2876万人次，异地就医费用1965亿元，其中住院费用1906亿元。跨省异地就医直接结算政策的进一步落实和完善，将为流动人口和随迁老人等群体

提供更大便利。

截至2018年底，全国跨省异地就医定点医疗机构1.5万家，跨省住院患者超过500万人次的定点医疗机构全部接入异地就医结算平台，县级行政区基本实现全覆盖。



## 今年我国首个台风“木恩”登陆海南

7月3日，行人在海南省三亚市街头冒雨出行。

从海南省气象台获悉，今年第4号台风“木恩”（热带风暴级）已于7月3日零时45分前后在海南省万宁市和乐镇沿海登陆，登陆时中心附近最大风力8级（18米/秒），成为今年登陆我国的首个台风。受其影响，海南多个进出岛列车和航班取消。

新华社发

## 我国在建时速最快地铁线穿越珠江水系

新华社北京7月3日电（记者 齐中熙）记者3日从中国铁建股份有限公司获悉，我国在建时速最快地铁项目——设计最高时速达160公里的广州地铁18号线工程，开始穿越珠江水系。

据中铁十一局项目经理王建国介绍，广州地铁18号线采用盾构法施工，项目地质条件十分复杂。盾构区间需6次下穿珠江水系，穿越范围内管线复杂、民房数量多，且位于二级水源保护区内，施工风险高，对掘进控制要求十分严格。

同时，广州地铁18号线是全国在建时速最快的地铁线路，线路全长约

61公里，设计最高时速达160公里；线路换乘车站多，全线9个站点中有8个是换乘站；站与站间距大，最长的两站之间距离达到25.9公里，是国内站与站间距最大的地铁线路。项目建成后，从广州南沙到广州东站只需约30分钟。

王建国说，我国华南地区被称作“地质博物馆”，对盾构施工技术要求极高。为了攻克这些难关，项目部采用科技创新手段，成立了创新工作室和信息中心，运用BIM三维施工技术对项目进行统筹管理，同时探索推动标准化盾构施工方法，大大提高了施工效率和安全质量。

## 特朗普拟提名两经济学家出任美联储理事

新华社华盛顿7月2日电（记者 杨承霖）美国总统特朗普2日表示，他有意提名自己参选总统时的团队成员朱迪·谢尔顿和圣路易斯联邦储备银行执行副行长克里斯托弗·沃勒出任美联储理事。

谢尔顿现任欧洲复兴开发银行美国执行董事，曾在特朗普2016年参选总统期间担任经济顾问。沃勒在圣路易斯联储工作超过10年，主要研究领域为货币理论、政治经济学和宏观经济理论。

根据美国国会1913年通过的《联邦储备法》，包括美联储主席在内的七名美联储理事由总统提名并需得到国会参议院批准，目前美联储共有五名理事在任，空缺两名。特朗普今年早些

时候曾试图提名自己的支持者赫尔曼·凯恩和斯蒂芬·穆尔出任空缺的美联储理事之职。

凯恩组建了为特朗普筹集竞选资金的政治行动委员会，而穆尔担任过特朗普的竞选顾问，也曾公开表示若能担任美联储理事将支持降息。在各界的强烈批评和反对下，特朗普4月下旬宣布凯恩放弃美联储理事提名，5月初宣布穆尔放弃提名。

特朗普近期多次打破美国总统不干涉美联储货币政策的传统，要求美联储降低利率以支撑美国经济，并表示自己有权“降级”或“解除”美联储主席鲍威尔的职务，令各界担忧美联储独立性可能受损。



## 欧盟下届领导人选出炉

这张资料照片显示的是德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩在德国慕尼黑举行的第55届慕安会上发言（2月15日摄）。

欧洲理事会当地时间7月2日决定提名德国国防部长乌尔苏拉·冯德莱恩担任下届欧盟委员会主席。当天，欧洲理事会还选举比利时首相夏尔·米歇尔担任下届欧洲理事会主席，提名国际货币基金组织总裁克里斯蒂娜·拉加德担任下任欧洲中央银行行长，提名西班牙外交大臣何塞普·博雷利·丰特列斯担任下任欧盟外交和安全政策高级代表。

新华社记者 逯阳 摄